



建湖经济开发区

突出以技提薪 提升协商质效

本报讯 (徐龙)今年以来,建湖经济开发区总工会聚焦园区产业转型升级和高质量发展需求,突出“以技提薪”,强化工资分配中对技能价值的激励导向,健全、完善体现能力素质、创新创造业绩和岗位价值的技术人员薪酬制度,推动集体协商工作从“有形覆盖”向“有效协商”跃升。

针对协商主体能力不对等、协商议题针对性不足等现实问题,建湖经济开发区总工会积极探索并形成了“四个坚

持”工作原则:坚持问题导向,对区内193家规上企业3万多名职工开展深度调研,精准掌握职工在年龄结构、工资福利、技术培训等方面的需求,确保协商议题直击痛点;坚持依法依规,严格依据法律法规及政策文件提出议题,确保协商于法有据、诉求合理;坚持和谐共赢,通过发出协商要约和正式协商前的书面预商,形成双方都能接受的正式议题;坚持长效监督,《集体合同(草案)》必经企业职代会审议通过并向全

体职工公布。

建湖经济开发区总工会坚持将企业集体协商纳入全区中心工作同部署、同考核,年初,以区协调劳动关系三方委员会名义向全区规上企业下发《集体协商提示函》,明确年度集体协商工作的目标任务和具体内容。

今年“集中要约行动”内容,除原有的工资集体协商、劳动安全卫生、女职工特殊保护、职业病防护等内容,聚焦技术工人群体,以技术革新参与薪酬分

配为突破口,新增职工技术创新专项集体合同和“能级工资”专项集体合同,引导企业健全能级工资集体协商制度,形成多劳者多得、技高者多得、贡献突出者多得、标杆典型者多得的正向激励机制。

建湖经济开发区总工会将凝聚协商共识、拓展协商领域、释放协商效应,形成政府主导、三方共促、工会力推、企业和职工参与的工作格局,推动全区集体协商工作走深走实。

建湖高新区新联会

开展“七一”主题活动

本报讯 (宋兆君)为深化党建引领,凝聚高新区发展合力,6月27日,建湖高新区新联会组织成员开展“党建红燃高新区 同心共庆七一”主题活动,以实地研学、红色观影相结合的方式,厚植家国情怀,激发奋进动力,以实际行动向党的104周年华诞献礼。

下午,成员们首站来到建湖九龙口党性教育基地。在讲解员的引导下,通过珍贵的历史照片、翔实的文献资料、生动的场景复原,深刻感悟革命先辈“敢教日月换新

天”的奋斗精神。随后,全体成员集中观看红色经典影片《建党伟业》,不少成员眼眶湿润。

此次主题活动既是一次深刻的红色教育,更是一场精神的洗礼。参加活动的成员纷纷表示,将以此次活动为契机,把红色基因融入血脉,立足岗位发挥专业优势,在服务高新区产业发展、助力社会治理中主动作为,以实际行动践行初心使命,为建湖高新区高质量发展注入“新”动能。

沿河镇

双轮驱动激活工业经济新动能

本报讯 (严轩)仲夏七月,热浪翻涌。建湖县沿河镇处处涌动着奋进热潮,各企业正通过多维度发力,为实现经济增长目标注入强劲动力。

沿河镇龙头企业道尔道公司,通过详尽的市场需求调研论证后,企业电力板块上线智能、环保、充气、融合等行业前沿产品,覆盖智慧电网、智慧交通、新能源等高端行业。目前,该公司正快速推进智慧生产线落地,30万级洁净车间建成,MES系统实施,为产品质量稳定

可靠、订单及时交付提供强有力的保障。下半年,道尔道公司将加速市场推广、设备试产与人员培训,全力推进规模化生产。同时聚焦智慧交通、新能源等核心业务领域,持续拓展市场,推动战略升级,实现高质量发展。

在盐城金恒钢结构工程有限公司,厂区生产车间忙碌不停。巨型钢构件矩阵间,飞溅的焊花在工人娴熟操作下如星雨闪烁。行车吊装着数十吨重的成品构件平稳移动,呈现一派繁忙有序

的景象。金恒公司今年已实现开票销售9000多万元,同比增长25%。“公司十分注重人才队伍培养,加强与高校对接,引进技术型人才,对产品的研发起到了积极作用。同时,即将投入使用的是机器人焊接设备,一台机可以替代8到9名工人,焊接质量得到充分保证。”公司董事长王扣宝说。

政企协同奏响大干当前最强音。沿河镇成立企业服务专班,实施专员驻点机制,精准对接物流运输、用工保障、能

源供应等需求,为企业发展扫除后顾之忧。园区内,纺织机械的细腻震颤与钢构车间的铿锵轰鸣,共同谱写着稳产高效的夏日进行曲。

今年以来,沿河镇坚持“项目为王”理念,以“重大项目攻坚年”活动为抓手,上半年已完成新签约、新开工、新竣工达产亿元项目4个、2个、1个。该镇将持续搜集重大项目信息,加快在手项目推进,将各方优势切实转化为重大项目优势,增强全镇经济发展后劲。

新闻速递

高作镇

护苗成长“童”享书香

本报讯 (车胜楠 陶正艳 陆建军)6月30日,建湖县高作镇新时代文明实践所创新形式,将“盐净·护苗 伴爱‘童’行”主题宣讲融入爱心暑托班开班仪式,正式启动2025年度“绿书签行动”。

本次活动紧扣“护苗2025”专项行动要求,以“汇聚你我力量,共护健康成长”为主题,重点围绕未成年人保护、全民阅读和网络文明三大关键词展开。活动现场,宣讲员通过案例讲解、互动问答等方式,帮助未成年人提升对非法出版物及有害信息的辨识能力,培养自觉抵制不良信息的意识。同时,大力倡导绿色阅读理念,引导孩子们在书香中汲取知识养分,拓宽视野格局,陶冶高尚情操。

该镇将整合多方资源,联合教育、公安、文化、妇联、共青团等部门,打造立体化护苗网络。活动将覆盖镇文化中心、双湖读吧、竹林书苑及各村居农家书屋等文化阵地,通过文艺演出、法律宣讲、公益讲座等群众喜闻乐见的形式,深入推进全民阅读。

该镇相关负责人表示,希望通过系列活动的开展,构建政府主导、社会协同、全民参与的未成年人保护机制,共同营造清朗的文化环境,为孩子们健康成长保驾护航。

冈西镇

筑牢群众安全防线

本报讯 (张健 刘晓)近日,建湖县冈西镇人大主席团组织人大代表开展系列民生保障行动,聚焦防汛安全、企业安全生产及防诈宣传等重点领域,推动代表履职下沉一线,有效解决群众关切问题。

在防汛安全方面,代表们协同片区联络员对全镇泵闸站进行全面检修,及时更换老旧设备,并对河道、危房及低洼地带进行隐患排查,协助转移群众。同时,严格落实24小时应急值守制度,确保安全度汛。

围绕“安全生产月”活动,人大代表深入企业车间,开展安全警示教育,协助排查隐患并督促整改。企业家代表王春率先在其经营的纺织厂落实安全生产自查,建立整改台账,并组织安全示范培训,推动全镇企业提升安全生产意识。

针对农村金融诈骗问题,镇人大联合社治办、司法所等部门,在集镇集市设立防诈咨询台,日均接待群众80余人次。同时,组织30余名代表进村入户发放《防诈手册》,并在各村代表联络站轮流提供咨询,增强群众防骗能力。

该镇人大将持续通过常态化一线履职,推动代表作用从会议审议向实地监督、服务延伸,进一步强化民生保障实效。

高作镇激发青年参军报国热情



为扎实推进今年秋季征兵工作,激发广大适龄青年投身军营、报效祖国的热情,连日来,建湖县高作镇立足新时代征兵宣传需求,创新采用“线上+线下”立体化宣传模式,通过多媒体技术与传统阵地深度融合,在全镇掀起“参军报国、无上光荣”的热潮。
成文祥 陆建军 摄

建湖县微党课展示党员青春风采

本报讯 (蔡业)6月28日,建湖县成功举办第六届“党课开讲啦”微党课集中展示活动。本次微党课集中展示活动以“改革开放勇突破 绿色低碳当先锋”为主题。

来自机关、社区、农村、企业四条战线的12组党课主讲人,以生动质朴的语言讲述了12堂感人至深的微党课,串联起一堂完整的党员教育公开课。他们围绕红色故事、绿色发展、乡村振兴、城市治理以及榜样事迹等内

容,结合自身的学习、思考和体会,采用身边人讲述身边事、用身边事教育身边人的方式,传播建湖大地上的革命故事,把党的创新理论讲活,引导全县广大党员干部做到见微知著、以知促行、知行合一。

此次活动既是获奖党课主讲人的风采展示,也是建湖县党员教育讲师的一次成果汇报会,更是一堂投身建湖高质量发展的动员大会。全县广大党员群众通过直播同屏观看,近万人

点赞并留言,共同为党的生日送上祝福。

建湖县连续六届举办“党课开讲啦”微党课集中展示活动,超百名党员教育讲师登上展示舞台,为全县党员带来了又一次思想盛宴。六年以来,见证了建湖县党员教育工作的显著变化,参赛规模不断扩大,基层参与的热情持续升温;党课质量不断提升,精品课程接连涌现;教育成效日益凸显,常态化学习的氛围日益浓厚。

盐城经开区准大学生启航“第一课”

本报讯 (王越)为帮助全区部分高年级学生提前适应大学生活、科学规划学业,6月27日,由盐城经开区人才服务中心(劳动就业管理中心)主办的“青春榜样 领航未来”主题活动火热开展。30余名“准大学生”通过“实地探访+经验对话”的沉浸式体验,收获满满“干货”,为即将开启的大学生活奠定基础。

在江苏悦达起亚汽车有限公司,企业的科技魅力在学子心中种下了探索

创新的种子。随后,大家来到东大门国际街区,KK勺、干饭勺、摩天轮、海盗船等网红地标点燃打卡热情,众人纷纷用镜头定格美好时光。

“大学如何兼顾学业与社团活动?”“如何选择未来发展的方向?”在1992人才会客厅举行的座谈会上,该区引进的名校优生们结合自身经历倾囊相授,从资源利用到时间规划,从专业选择到就业发展,他们用鲜活的案

例和生动的故事,为学弟学妹拨开迷雾。现场互动频频,不时爆发出阵阵掌声与欢笑声。

该活动是盐城经开区“人才强区”战略的创新实践。近年来,该区持续完善人才培养体系,通过搭建校企对接平台,厚植人才成长沃土。未来,该区将围绕学子需求不断丰富活动内容,打造更具吸引力的人才服务生态,为区域高质量发展蓄积青春动能。

建湖县城东工业水厂项目加快推进

本报讯 (周玉玲 陈玉柱)作为全县重点民生与产业支撑项目,建湖县城投集团城东工业水厂在建设过程中,始终秉持“抓安全、赶进度、保质量”的建设施工理念,以打造区域供水标杆工程为目标,全力筑牢企业生产与居民生活的用水安全防线,为建湖县域经济发展注入澎湃动能。

在项目建设现场,工人们正围绕核心设备展开水泵安装作业,技术人

员手持精密仪器反复校准参数。城东工业水厂厂长张飞说,出水泵房里面一共有3台160kW的离心泵,日供水能力为6万吨。通过预氧化、混凝沉淀、过滤、中空纳滤膜等工艺流程,保障用水安全。该工程建设的高效推进,得益于科学的管理体系与创新实践。项目部在严守安全生产底线的同时,采用挂图作战模式,全力推进V型滤池、送水泵房、浓缩池等核

心设施建设。建湖县农村供水有限公司总经理吴明华介绍,工业水厂占地35亩,是全市最大的工业水厂,建成后可满足建湖县高新区和开发区,特别是开发区重点用水企业的工业用水需求,为全县的供水安全平衡提供保障。随着试运行节点的日益临近,这座现代化工业水厂将为建湖县工业生产注入源头活水。

建湖县新联会恒济分会

举办电商培训专题讲座

本报讯 (肖元元 程超群 史武林)日前,为赋能乡村振兴发展,推动农村电商高质量发展,建湖县新联会恒济分会联合恒济镇三产办组织开展了电商培训专题讲座,县新联会恒济分会会员、镇村干部、企业负责人、创业青年、农村合作社成员等50余人参加培训。

活动邀请第三方公司就农村电商发展新机遇、电商平台运营规则与技巧等内容进行了详细讲解授课。授课老师结合建湖和恒济的特色产业和资源优势,深入剖析了当前农村电商在政策支持、市场需求、技术发展等多方面的有利条件。

本次活动通过非遗体验和作品共创等形式,将民族团结意识融入群众日常生活。据了解,活动中优秀的剪纸作品将被装裱成《民族团结百花图》长卷,并前往各村巡回展出,进一步传递民族团结的正能量。

本次活动通过非遗体验和作品共创等形式,将民族团结意识融入群众日常生活。据了解,活动中优秀的剪纸作品将被装裱成《民族团结百花图》长卷,并前往各村巡回展出,进一步传递民族团结的正能量。

本次活动通过非遗体验和作品共创等形式,将民族团结意识融入群众日常生活。据了解,活动中优秀的剪纸作品将被装裱成《民族团结百花图》长卷,并前往各村巡回展出,进一步传递民族团结的正能量。

盐城东方集团

组织消防应急演练

本报讯 (孙强)6月26日,盐城东方集团精心组织了一场消防演练,旨在全面检验公司应对火灾的综合能力,强化全员消防安全意识。集团各部门、子公司主要负责人、全体在司员工以及园区租户代表近200人参与了活动。

盐城经开区消防救援大队宣传服务站站长彭婉莹围绕近期重点火灾案例分析、熟练掌握消防安全隐患、身边隐患排查、突发火灾应急处置、日常用气用火安全注意事项等进行培训,重点讲解了消防安全法律法规、防范安全知识。

上午10时整,演习正式开始,该集团大楼六楼发现火情,消防广播、声光警报等响起,安保巡逻人员、微型消防站救火队员、电梯维保单位以及伤员救援组,按照既定演习流程,迅速分时段到达任务点位,分别完成初期火灾救援、停用电梯、伤员救助以及大楼内人员应急疏散撤离任务。

参训人员纷纷表示,将以此为契机,持续强化安全培训教育,切实将理论转化为行动,确保在应对突发事件时能够及时处置、有序进行,为企业高质量发展筑牢安全保障。